XXXX, le XXXX

Nom/prénom

Mission : TZR /Remplaçants premier degré (ZIL…)*
Adresse personnelle

A Monsieur le Recteur d’académie de XXXX*
Adresse

s/c de Monsieur le principal/proviseur de XXXX

ou

Monsieur l’Inspecteur d’académie de XXXX*
Adresse

s/c de monsieur l’Inspecteur de l’Education nationale de circonscription de XXXX

Objet : autorisation d’utiliser mon véhicule personnel

Monsieur, 

J’ai été nommé/e en qualité de (préciser la mission) par arrêté en date du XXXX.

Dans le cadre de ma mission, et dans l’intérêt du service, je suis amené/e à utiliser mon véhicule personnel. En effet, aucun autre moyen de transport ne me permet d’effectuer mon service dans les délais impartis.

Je vous demande donc, conformément aux dispositions de l’article 10 du décret du 3 juillet 2006 de me confirmer votre accord expresse pour l’utilisation de mon véhicule, et ce, pour les besoins du service.

Je vous rappelle à cet égard les instructions de la circulaire 2010-134 du 3 août 2010 (BO n°32 du 9 septembre 2010) relatif aux traitements et indemnités, avantages sociaux des personnels civils de l'État et sur le règlement des frais occasionnés par leurs déplacements temporaires.
Ce texte précise bien  que les agents de la Fonction Publique peuvent utiliser un véhicule personnel pour un déplacement lié à l’exercice de leurs fonctions. Ils sont alors indemnisés sur la base d’indemnités kilométriques dont le taux est fixé par l’arrêté interministériel du 3 juillet 2006.

Dans cette attente,  je vous prie de croire, monsieur l’Inspecteur d’Académie /Monsieur le Recteur*, en l’expression de mes respectueuses salutations.




Signature
* supprimer la mention inutile








